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CPAM 
Adresse à compléter
Paris, le 15 mai 2015
Le SML de « à compléter » a été informé que de très nombreux médecins généralistes avaient reçu un courrier de la CPAM les informant qu’ils avaient dérogé au principe de l’entente préalable obligatoire concernant la prescription du Crestor et/ou de l’Ézétrol.
Au-delà du principe lui-même d’entente préalable de primo-prescription par le généraliste que nous condamnons, nous demandons qu’une lettre d’excuse soit immédiatement envoyée à tous les médecins destinataires du premier courrier. 
En effet, ceux-ci se sont légitimement sentis stressés par ce courrier évoquant un processus de contentieux. Pour certains, la lettre ayant été reçue un vendredi, ils ont passé une partie du weekend à rechercher leurs éventuels cas de prescription, délictueux aux yeux de la caisse. 
Ceci, dans un contexte départemental où nous savons qu’il faut économiser des énergies largement sollicitées.

Il nous est apparu très vite que le courrier contenait des inexactitudes manifestes concernant ces instaurations de traitement : incapacité de fournir le nom des patients à la demande des médecins incriminés, erreur dans les cas de renouvellement d’une première ordonnance en sortie d’hôpital ou au-delà de 6 mois de prescriptions et fonction de la procédure de délivrance par le pharmacien, etc..
Au total, pour maintenir une relation de confiance entre l’assurance maladie obligatoire et les médecins en Sarthe, cette démarche nous apparaît souhaitable.
Veuillez agréer, Monsieur le Directeur, l’expression de nos sincères salutations
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